17岁女孩代孕,突破人伦和法律底线

近日,"17岁女孩为50岁男子代孕产子"事件引发广泛关注。据媒体报道,经广东省中山市相关部门初步核查,此事属实。女孩户籍所在地四川省金阳县妇联称,当地政法委、妇联、公安等部门组成工作组介入调查。女孩只有17岁,植入胚胎时才16岁,这一事件突破人伦和法律底线,尽管媒体援引知情人士说法,女孩坚称"未遭胁迫",但仍不能平息风波。



"未遭胁迫"不能掩盖违法本质

年仅16岁便被植入胚胎、17岁就产下双胞胎,尽管当事女孩坚称自己"未遭胁迫",但这并不能掩盖型事的违法本质。我国《人类辅助生殖技术管理办法》和《人类辅助生殖技术规范》,均明确规定禁止相关服务。机构和技术人员提供代孕相关服务。代孕本身就是违法的。更何况,未成年人在自主意识和判断力上并不成年人,即便其自认为"未遭胁迫",不能为相关违法者的责任开脱。

性身体被物化、抚养权难以判定等伦 理和法律问题,也不容忽视。这些问 题都关乎法治秩序、公序良俗和人的 尊严,这也是国家对此保持审慎态度 的重要原因。

还要看到,当事女孩"未遭胁迫"等说法,其实反映了相当一孕者们当一孕者们,其实反映了相当一孕者们,其实反映了相当一孕者们,我们是简单地认为这是一种"赚钱"的方式,却根本意识不到其背后孕妇,种质量。,将希望寄托于此,可一是大少人,他困境。可见,除了抬高违法成的,围绕代孕危害展开更有针对性的极为必要。

总之,代孕乱象为法律所禁止、道 德所不容,只有及时出手,对非法代孕 亮明"零容忍"态度,才能让"17岁女 孩代孕产子"的情况不再发生。

全国1号调查令:改革"破题"



这张上海市第一中级人民 法院签发的第一号调查令,将 时间的齿轮转回到1996年。

"当事人举证难,法官跑断腿。"近日,时任上海一中院民一庭庭长周赞华(后担任上海市嘉定区人民法院院长、上海一中院副院长)向笔者回忆,这是上世纪90年代民争、公司查取证,既影响中立性,又影响审判效率。不少基层法院甚至设立了"取证法官",专门负责外出调查取证,但效率不高,矛盾频发。"

1996年10月,《上海法制报》刊发周赞华撰写的《设立调查令制度》一文,公开呼吁试行调查令制度。

1996年11月,上海一中院在全国率先发布《民事诉讼调查令操作规范》并签发首批调查令。这一突破传统司法模调查令。这一突破传统司法模式的大胆设想,最终得以落地试行。截至目前,全国多数省份已陆续出台民事诉讼调查令制度相关规定。

在90年代,改革者的勇气 与智慧令人钦佩。而创新和改 革,也成为一代又一代上海一 中院法官与生俱来的"基因"。

上海一中院砥砺奋进30年•光影故事

须彻底斩断黑色产业链

在此事中,存在着不少值得追问的疑点和漏洞。

比如,怀胎十月,当事女孩需要 经过产检、基因筛查等一系列流程, 在这个过程中,其接触的医院及向有及时发现异常并向有没有及时发现异常并向有关 部门报告?她的父母及其他没有及关的 知晓此事?如果知晓,为何没审核形合 知晓此事?如果知晓,为何院审核形合 是设,要么是有人故意纵容 是致不在 和益输送。无论哪种情况,都 查到底,依法严惩。

再如,据媒体报道,涉事代孕机构业务员透露,因为该江西籍男子是单身,所以让女孩佯装成男人的妻子,最后使用了女孩的身份为孩子办理出生证明并落户。可是,根据我国民法典规定,女性结婚年龄不得早于20周岁。二人又如何能成功"佯装"夫妻,绕过既有规定?

在后续调查中,这些疑点有待 被进一步查明,其折射的制度性漏 洞也需要被正视和解决。只有抓住 上述疑点深挖彻查,严厉打击黑色 产业链的每一个环节,才能真正肃 清非法代孕乱象。

必须警醒的是,即便依据《人类辅助生殖技术管理办法》,对非法代孕的医疗机构进行惩处,也仅是行政警告和3万元罚款。相比于他们获取的巨额利益,这点处罚简直微不足道。而对于代孕委托人、中介、实施代孕的机构,目前尚无专门刑法规定,只有代孕过程触犯其他犯罪,如非法行医、买卖儿童或伪造证件等,才可能动用刑法的力量。

> 综合中国青年报、光明网等 (业勤 整理)

让员工"上班如坐牢"无异于自毁长城

□ 曲征

安徽合肥小鹿妈妈公司近日因"坐牢式上班"引发关注。这家主营牙线产品的企业,对员工实施全天候禁用手机、午休禁出公司门、工位就餐等严苛管控,甚至连会议室椅子未推回原位都要被罚打扫卫生,员工直言"上班如同坐牢"。当地劳动监察部门已对此立案调查。

该公司的管理规定已远超合理范畴:工作时间禁用手机、午休期间还年代期间禁用手机、午休期间还得离开公司、外出取外卖需书面登记一对。这些规定看似为提升效率,实则定对对对主事有休息休假和人身自由的工有权力,并不为非工作为非工作时段,员管理"为分年安排活动。而企业以"统一管理"为独立个体的尊严与需求。

企业的管理权限并非无限。正如法 律专家所言,除非基于安全防护或保密 需求,公司不得无故限制员工在休息时 间的自由活动。禁止员工使用手机可能 导致员工错过紧急事务,因而涉嫌侵犯 员工通信自由权。这种"高压管理""畸形管理"方式短期内或许能维持表面秩序,但时间长了会引发员工不满,导致离职率上升,也有可能损害企业品牌形象。

现代企业管理的核心应是激发员工创造力,而非通过出台畸形制度实现全有的管控。科学的管理制度需在法律框架内,平衡企业效益与员工权益。比如,通过弹性工作制、激励机制提升效率,而非简单粗暴地限制自由。有相关研究指出,过度监控会使员工创造力下降、离职意愿提升,而相对宽松的管理方式反而能够激发员工工作热情,进而提升工作效率。

此次事件中,劳动监察部门的介入 值得肯定,但更需长效监督机制来遏制 类似现象继续上演。

"坐牢式上班"暴露的不仅是一家 企业的管理失当,更是整个社会对劳动 者权益的深层思考。对于企业而言, "坐牢式上班"无异于搬起石头砸自己 的脚,自毁长城。